

晋江优待见义勇为英雄

近日,晋江市召开第十七次见义勇为表彰会。会上,晋江市人民政府授予兰靖翔“晋江市见义勇为模范”荣誉,给予张旭等9位同志通报嘉奖。同时,晋江市见义勇为人员奖励和保护工作委员会通报表扬了一批见义勇为先进工作站、先进工作室、见义勇为工作积极分子和见义勇为优秀志愿者,并为“晋江市瑞桐蓝天见义勇为志愿者服务队”授旗,进一步弘扬见义勇为精神,更好地传播社会正能量。

英雄辈出 见义勇为工作走前列

历年来,晋江市涌现出了214名见义勇为先进典型。省见义勇为基金会会长李应良充分肯定了晋江市见义勇为工作成效。他指出,近几年来,晋江市见义勇为工作在表彰奖励、宣传发动、抚恤慰问、志愿者队伍建设、基层基础等方面卓有成效,各项工作走在全省乃至全国前列,为晋江社会安定稳定、经济持续发展做出了积极的贡献。

晋江市委常委、政法委书记李志强指出,要以这次表彰大会为契机,鼓励广大干部群众以先进模范为榜样,积极参与到见义勇为事业中来,在全市形成争当见义勇为公民的良好风尚,为建设更高水平平安晋江贡献力量。

落实保障 关爱见义勇为英雄

晋江还做实优抚关爱和精准帮扶工作,重新制定了《晋江市见义勇为人员优待待遇暂行规定》,进一步完善了优待举措。

去年,晋江市见义勇为协会组织对全市见义勇为人员进行全面走访慰问,发放慰问、补助金等近50万元,同时争取到晋江市慈善总会困难补助金8万元,26名见义勇为人员受益。对因疫情造成生活困难的8名见义勇为人员,每人发放帮扶慰问金3000元共计2.4万元。与晋江市慈善总会共同对18名上大学的见义勇为人员子女进行助学,共发放助学金10.9万元,争取省见义勇为基金会、泉州市见义勇为协会助学21人、助学金11万元;为135名符合条件的见义勇为人员统一购买农保补充保险“闽惠宝”,与教育部门共同帮助1名符合条件的见义勇为人员子女办理中考加分手续,帮助协调3名见义勇为人员子女就近入学。去年6月,组织全市见义勇为人员进行健康检查,继续为新确认见义勇为人员办理“爱心光荣卡”,组织对原有“爱心光荣卡”进行年检,让勇士们仍可在晋江市范围内免费乘坐公交车。

晋江还积极帮助全国见义勇为人员许谋侨申请办理低保,并协助泉州市见义勇为协会送其人住养老院,让英雄老有所依;组织慰问因打工受伤并导致生活困难的全国见义勇为模范向明勇,泉州市、晋江市见义勇为协会各送上慰问金2万元,帮助其向晋江市慈善总会申请1万元困难补助金,争取到省见义勇为基金会医疗救助金3万元。(来源:文明风)

“南安好人榜”将设立

近日,南安市参照“中国好人榜”“福建好人榜”评选方式,将在全市范围内开展“我推荐我评议身边好人”活动。活动以常态化形式开展,从2023年第二季度起,每季度推评一次“南安好人”,发布一期“南安好人榜”,并适时组织开展好人榜发布、身边好人现场交流活动,宣传展示身边好人感人事迹和高尚精神,引导和激励广大人民群众学好人、敬好人、做好人。同时,不定期组织举办好人故事进基层活动,拉近基层群众特别是青少年与先进人物“零距离”互动,讲好好人故事。

“南安好人”推荐评议共设有“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”五个类别,推荐的对象为长期在南安工作、学习、生活的城乡居民,不分年龄、性别、民族、职业等。

(南安市委文明办 来源:泉州文明网)

新侨捐建新廊桥
成古田县网红“打卡点”

在宁德市古田县城区京台高速莲桥高速口附近,一座承载着古田旧城移民记忆的崭新木拱廊桥——紫桥横跨新丰河,连日来吸引了各地游客慕名前来游玩,成为当地新晋网红“打卡点”。

古田县是福建省重点侨乡,有海外华侨华人30多万人,归侨侨眷近10万人。祖籍古田县的周翔,1991年跟随父母移民洪都拉斯。在得知家乡古田将在城区附近仿照旧城的紫桥修建一座廊桥的消息后,周翔一家立即捐资100万元人民币,助力新丰河下游廊桥项目建设。

据介绍,历史上的紫桥为歇山顶拱木亭廊桥,位于古田旧县城东北。宋时已有此桥,清乾隆十一年(1746年)毁于水灾后重建,清嘉庆、光绪及民国年间多次重修,1959年被古田溪水库淹没。

“想通过这座桥,让子孙后代永远记住自己是中国人,根永远在古田。”周翔说。(古同心)

鸿风善行

厦门电工林清江带领百人助学

厦门市翔安区有一名走街串巷的电力工人,他在抄电表的同时,还操着一份“闲心”——留意哪户人家家境困难、有孩子需要关爱。如果遇到了,他就组织志愿者一起资助、帮扶这个孩子。

这位“爱操心”电力工人,便是翔安鸿风善行助学帮扶中心创始人林清江。他是国网厦门供电公司翔安客户分中心翔北供电所外勤一班的一名高级工。7年来,他和同伴共帮扶贫困学生家庭725人次,众筹助学34万余元。前不久,他获得第九届厦门市道德模范提名奖。

同学聚会动议
精准帮扶困难家庭孩子

今年45岁的林清江,在走村入户抄电表、检修电路的工作过程中,近距离接触到了一些贫困家庭。

“帮助那些困难家庭的孩子,让他们能通过知识改变自己的命运,是我最开心的。”林清江说起自己创办翔安鸿风善行助学帮扶中心的初衷,此前他和初中同学一直都相互关心,谁家比较困难,其他人就一起帮一把。每次同学聚会结束后有余钱,他们就捐给家庭困难的

同学,用于他们孩子的学习。

后来,同学们的生活都越来越好,原先家庭条件较差的也宽裕起来,无需救济。这时候,同学聚会剩余的钱怎么用最有意义呢?大家商量后决定,与其退还是个人,不如用来帮助翔安区其他贫困家庭的孩子。

2016年,林清江第一次提议把钱捐给翔安特殊教育学校,得到了大家的支持。从那时起,他便有了精准帮扶的想法。

日行一善助人
帮扶中心志愿者达百人

在翔安区92580志愿者联盟的帮助下,林清江成立了鸿风善行助学帮扶中心,从最初几名志同道合的同学、朋友,到如今已发展为拥有100名志愿者的队伍。

刚开始没有资金来源,林清江就自掏腰包。后来助学帮扶中心发展到了一定规模,林清江又建了一个名为“日行一善”的微信群,聚集了一批爱心人士,他们每天都会自发地在群里捐爱心红包,汇聚起来作为帮扶中心的“基金”。

每一笔爱心捐款,林清江都会认真地做好记录。为

了记账,他还专门买了一部手机,即使是一元两元的捐赠,他都会记得清清楚楚并公布。在他看来,一分也是爱。积少成多,志同道合的爱心人士聚集起来,可以传递更多关爱。

朋友同事接力
被帮扶的孩子延续爱心

投身公益事业7年来,林清江累计参加了全区各项社会公益活动101场、电力延伸志愿服务53场、开展助学主题帮扶活动112场、众筹助学金34万余元,另外还捐赠爱心物资,接受帮扶的贫困学生家庭达725人次。

在他们帮扶的孩子中,有3人考上了大学,这让林清江更坚定了继续资助贫困家庭孩子的决心。在他的影响下,他的儿子还有很多朋友和同事纷纷参与助学。在“日行一善”微信群,有30多名成员都是他的同事。接受过爱心帮扶的孩子,也有不少主动加入帮扶中心的志愿活动,将爱心延续。

最近,他们正计划一项新的爱心行动——为翔安部分家庭困难的学生资助午餐。

(戴舒静 来源:《厦门晚报》)



近日,上杭县义工协会古田志愿服务分队联合当地商会、妇联、派出所、社工站等举办志愿服务活动。志愿者们身穿红马甲前往16个村27户困难家庭,为每一户困难家庭送上关爱。(周继章 赖开祥 图/文)



日前,永安市燕西街道龙山社区新时代文明实践站联合有关单位开展“弘扬雷锋精神 践行时代新风”志愿服务活动。志愿者们兵分两路,一路联合永安仁德中医院医护人员免费为辖区居民义诊,现场免费提供理发、磨菜刀、修电器、拔罐推拿等志愿服务;另一路前往佰富巷路段清理沟渠淤泥、清理垃圾,倡导大家爱护辖区环境。(杨家璋 童婉茹 图/文)